

ОТЗЫВ

Научного руководителя о кандидатской диссертации Гун Цзинсуна на тему «Прагматика и семантика отымённых предлогов причины в современном русском языке»

Гун Цзинсун обучался в очной аспирантуре на кафедре русского языка ФГБОУ ВПО «Московский педагогический государственный университет» с 17. 09. 2015 г. по специальности 10.02.01 – русский язык. Для исследования была выбрана тема «Прагматика и семантика отымённых предлогов причины в современном русском языке».

За время обучения он успешно прошел полный курс обучения в аспирантуре: посетил лекции, семинарские занятия, сдал зачёты и экзамены, предусмотренные в программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направленности «Русский язык», прошёл научно-исследовательскую и педагогическую практику и зарекомендовал себя как творчески мыслящий исследователь.

Говоря о личных качествах Гун Цзинсона, следует отметить его трудолюбие, скромность, терпение и критическое отношение к себе, ответственность, добросовестность, стремление к постоянному повышению своего научного уровня, глубокий интерес к исследуемой научной идеи, а также умение кропотливо работать с источниками как на русском, так и на китайском языке.

Гун Цзинсун принимал активное участие в работе международных научных конференций в Санкт-Петербурге (2016, 2017) и Москве (2017).

Он способен самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты в рамках темы и развивать их; владеет методами обработки экспериментальных данных. Современные методики анализа позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения научной проблемы – отымённых предлогов причины в современном русском языке.

Диссертация Гун Цзинсона отличается *актуальностью*, обусловленной необходимостью выявления закономерностей образования отымённых предлогов

причины как новых лексико-грамматических средств, предназначенных для выражения причинных отношений, и их функционирования в речи, *теоретической, практической значимостью и научной новизной*. В работе описано структурно-семантическое своеобразие отымённого предлога причины как единицы препозициональной системы русского языка, выявлены основные модели образования и условия употребления отымённых предлогов причины и рассмотрены синтаксические конструкции с предлогами причины и их аналогами в аспекте категории градуальности.

Диссертация на тему «Прагматика и семантика отымённых предлогов причины в современном русском языке» своевременно представлена на кафедру русского языка ФГБОУ ВПО «Московский педагогический государственный университет» для обсуждения.

По теме исследования Гун Цзинсун имеет 8 публикаций, из них 5 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Выполненная аспирантом диссертация на тему «Прагматика и семантика отымённых предлогов причины в современном русском языке» носит самостоятельный и завершённый характер и может быть рекомендована к защите на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Научный руководитель -
доктор филологических наук
(специальность 10.02.01 - русский язык)
профессор кафедры русского языка
Московского педагогического
государственного университета

Колесникова Светлана Михайловна

15.11.2018

119991, Россия, Москва, ул. Малая Пироговская, 1/1

Тел/факс +7 (499) 245-03-10

